
اشتیاق به غنی‌سازی بیشتر شد   
به مذاکره کمتر

کانون افکارپژوهی دانشگاه آزاد اسلامی که با 

نام اختصاری کادا معرفی می‌شود در تازه‌ترین 

نظرسنجی خود که از پنجم تا هشتم مردادماه با 

استفاده از روش نمونه‌گیری تصادفی به صورت 

تلفنی صورت گرفته، نوع نگاه دانشجویان دانشگاه 

آزاد را درخصوص مذاکرات بین ایران و آمریکا 

بررسی کرده است. این دومین پیمایش کادا در این 

زمینه و پس از موج اول آن به حساب می‌آید که 

پیش از تجاوز رژیم غاصب صهیونیستی به خاک 

ایران انجام شده است. 

براساس داده‌های این نظرسنجی که توسط معاون 

فرهنگی دانشگاه آزاد اسلامی منتشر شده، میزان 

موافقت دانشجویان دانشگاه آزاد نسبت به مذاکره 

با آمریکا با حدود 20 درصد کاهش، از 55.65 

درصد در موج نخست به 34.7 درصد در موج 

دوم رسیده است. 

درصد   36.9 نظرسنجی ین  ا نتایج  براساس 

دانشجویان دانشگاه آزاد با غنی‌سازی برای ساخت 

بمب اتم موافقند، 42.8 درصد غنی‌سازی برای 

رفع نیاز‌های کشور را می‌خواهند و البته 2.7 

درصد هم با غنی‌سازی مخالفند. تعداد دانشجویان 

مخالف غنی‌سازی نسبت به موج اول نظرسنجی 

حدود 11 درصد   کاهش یافته است. 

نام‌گذاری دانشکدۀ علوم پزشکی 
واحد ارومیه به نام شهید طهرانچی

در مراسمی با حضور مسئولان استانی، دانشگاهی 

و خانواده دانشگاه آزاد اسلامی، ساختمان آموزشی 

و اداری دانشکده علوم پزشکی دانشگاه آزاد واحد 

ارومیه به نام »شهید دکتر محمدمهدی طهرانچی« 

رئیس فقید دانشگاه آزاد نام‌گذاری شد. 

این آیین با حضور سیدمهدی قریشی نماینده 

ولی‌فقیه در آذربایجان غربی، آیت‌الله عسکر دیرباز 

نماینده مردم استان در مجلس خبرگان رهبری، فرزاد 

جهان‌بین معاون فرهنگی دانشجویی دانشگاه آزاد، 

محمدرضا ولیلو رئیس دانشگاه آزاد آذربایجان 

غربی و جمعی از اعضای هیئت علمی، کارکنان و 

دانشجویان برگزار شد. 

قریشی در این مراسم با اشاره به بیانات رهبر معظم 

انقلاب اسلامی، ایمان و دانش را دو رکن بنیادین نظام 

جمهوری اسلامی دانست و اظهار کرد: »جامعه 

دانشگاهی باید در امتداد مسیر شهدا و دانشمندان 

متعهد، پرچم‌دار پیشرفت علمی و تعالی اخلاقی 

کشور باشد.« 

آیت‌الله عسکر دیرباز نیز با اشاره به نقش برجسته 

شهادت در زنده نگه داشتن روحیه جهاد علمی 

در میان جوانان گفت: »همان‌طور که شهادت 

شهدای هسته‌ای موجی از گرایش به علوم پایه در 

کشور ایجاد کرد، امروز نیز شهادت دانشمندانی 

چون دکتر طهرانچی، این روحیه علمی را تقویت 

خواهد کرد.« وی افزود: »راه شهدا، مسیر عزت و 

تمدن‌سازی است و همچنان ادامه خواهد داشت.« 

در ادامه این مراسم، فرزاد جهان‌بین، معاون فرهنگی 

کید بر عمق فکری و  دانشجویی دانشگاه آزاد با تأ

جهان‌بینی شهید دکتر طهرانچی گفت: »وی دانشگاه 

 مکانی برای آموزش نمی‌دانست، بلکه آن 
ً
را صرفا

را بستری برای تحقق تمدن نوین اسلامی تعریف 

می‌کرد. به باور شهید طهرانچی، علم باید در 

خدمت ایمان، عدالت و پیشرفت متوازن جامعه 

قرار گیرد.« 

 یک اقدام نمادین 
ً
وی افزود: »این نام‌گذاری، صرفا

نیست، بلکه تجدید عهدی با گفتمان دانشگاه 

اسلامی و تجلیل از شخصیتی است که تمام همت 

خود را برای تحقق آن مصروف داشت.« 

محمدرضا ولیلو، رئیس دانشگاه آزاد آذربایجان 

غربی، ضمن اشاره به نقش شهید طهرانچی در 

کید او بر پیوند  توسعه ساختار علوم پزشکی و تأ

»عرصه و پایه«، خاطرنشان کرد: »نام‌گذاری این 

ساختمان فاخر به نام این استاد برجسته و مدیر 

دلسوز، نماد وفاداری دانشگاه به میراث فکری و 

علمی وی است.« 

شهید دکتر محمدمهدی طهرانچی، از اساتید برجسته 

فیزیک و چهره‌های اثرگذار در نظام علمی کشور، در 

خردادماه سال جاری در پی حمله‌ای ناجوانمردانه به 

دست رژیم صهیونیستی به شهادت رسید. شهادت 

وی بازتابی گسترده در فضای دانشگاهی و علمی 

کشور به همراه داشت و موجی از همبستگی و تعهد 

مضاعف را در میان نخبگان دانشگاهی پدید آورد. 

نام‌گذاری این ساختمان دانشگاهی به نام وی، گامی 

در جهت تداوم مسیر علمی، انقلابی و فرهنگی شهید 

طهرانچی و الگویی الهام‌بخش برای دانشجویان و 

اساتید به شمار می‌رود؛ حرکتی که نشان‌دهنده 

پیوند عمیق دانشگاه با ارزش‌های متعالی انقلاب 

اسلامی است. 

۱۲ روز جنگ در ترازوی نهاد دانشگاه 
نهاد دانشگاه در جنگ ۱۲روزه، از زوایای گوناگونی قابل بررسی و ارزیابی 

است؛ زاویه نخست ارزیابی، با توسل به رویکردی منفعلانه و بیرونی به 

عملکرد دانشگاه نظر دارد و به‌جای رصد فعال اقدامات جامعه دانشگاهی 

 بر بازنمایی رسانه‌ای این نهاد در سطح 
ً
در واکنش به تجاوز اسرائیل، صرفا

جامعه متمرکز است. به عبارت ساده‌تر، داوری بر اساس خبرهایی که 

از دانشگاهیان به گوش می‌رسد و نه خبرهایی که برای شنیدن آن‌ها باید 

گوش‌ها را تیز کرد. 

در این لایه و در یک کلام، ما با غیاب دانشگاه به‌نحو نهادی روبه‌رو هستیم؛ 

هرچند اعلام موضع برخی از اساتید علیه اسرائیل، در کنار اتهامات 

جاری و پرونده‌های سیاسی ایشان، موقعیتی منصفانه و متعارض‌نما به 

نفع ادبیات همبستگی و دفاع در برابر دشمن خارجی ایجاد کرد. این 

مواضع، علی‌رغم اهمیت و ارزش بالای آن، تنها نمونه‌هایی انگشت‌شمار 

از سوی جامعه دانشگاهی در مقام »یک خبر عمومی« به شمار می‌رفت 

که فاقد خاستگاه‌های نهادی بود. 

خوش‌بینانه می‌نماید اگر بخواهیم این غیبت نهادی دانشگاه را مبتنی بر 

شِ 
َ

یک تصمیم سیاسی روشن قلمداد کنیم، در حالی که فقدان حنجره یا خ

گاهانه سایه انداخته و راه‌های اثرگذاری  دیرینه بر آن، بر هرگونه موضع‌گیری آ

بر جامعه را مسدود کرده‌ است. در این زمینه شاید بتوان با یادداشتی در 

مجله انقلاب در سال‌های پایانی جنگ ایران و عراق، با عنوان »بیماری 

بی‌تفاوتی دانشگاه‌ها«، ارتباطی نزدیک برقرار کرد. 

یکردی فعال به رصد جامعه دانشگاهی  یه دیگر ارزیابی، با رو اما زاو

پرداخته و فارغ از اخبار عمومی، به کانال‌های اطلاع‌رسانی اختصاصی 

یه، نتایج متفاوت‌تری را نشان می‌دهد؛  و موضوعی نظر دارد. این زاو

یش‌های متعددی همچون »دانشگاه  چراکه برخلاف برداشت پیشین، پو

پای کار کشور«، »صد استاد یک نگاه«، »دانشگاه تهران به وسعت 

ایران«، »دانشگاه در خدمت جنگ« و »شریف فدای ایران« جلوه‌گری 

یش‌ها، دانشگاهیان در قالب امضای بیانیه‌های  می‌کنند. در این پو

یری و پیام‌های نوشتاری کوتاه به  متعدد، ضبط کلیپ‌های تصو

نقش‌آفرینی پرداخته‌اند. 

اما فارغ از تمجید قاطعانه از این مجموعه کنش‌ها، باید با دقت بیشتری 

به آن نگریست؛ پایش نسبی موضع‌گیری‌ها نشان می‌دهد که حتی در 

زاویه دومِ ارزیابی نیز تنها پوسته‌ای از وجه نهادی دانشگاه حاضر است 

و اجتماع شغلی اصحاب علم، تمایز معناداری با سایر اجتماعات شغلی 

یا کنش‌های فردی توده مردم در نسبت با جنگ نداشته‌ است. بلکه ایشان 

چه به لحاظ محتوا و چه به لحاظ قالب، در عمومی‌ترین صورت کنشگری 

ظاهر شده و در مقام »کارمندان علمی«، در جابه‌جایی امتحانات به 

موفقیت دست یافته‌اند. 

اشاره به این پدیده از آن‌ رو اهمیت می‌یابد که دانشگاه و به‌طور کلی، 

یش، با نهادهای دیگری چون نهاد بازار و  نهاد علم بنا بر ماهیت خو

دولت فاصله‌گذاری‌هایی دارد و انزوای خود را در سایه مسئولیتش 

در برابر مردم و آینده ایشان توجیه‌پذیر می‌سازد. همان‌طور که استنلی 

ید:  یسنده کتاب آزادی دانشگاهی می‌گو فیش، پژوهشگر حقوقی و نو

»تعهد نخستِ عضو هیئت علمی، تعهد نسبت به عموم است.« بدین 

معنا که چون انتظار می‌رود نهاد علم در موقعیتی دیگر، متفاوت‌تر و 

مؤثرتر از ما بیندیشد و عمل کند، مجاز است که در روزمره جامعه 

غایب باشد. 

اما شرایط جنگی، علاوه بر اتصال به مفهوم آینده، همان شرایطی به شمار 

می‌رود که گروهی به‌جز نظامیان و سیاست‌مداران، بتوانند کارآمدتر از 

دیگران به ترمیم حافظه تاریخی و ساماندهی چشم‌اندازهای انسانی 

بپردازند و پشتوانه‌ای فراتر از روزمره‌‌اندیشی را به نمایش گذارند؛ و 

این همان چیزی است که به نحو اجتناب‌ناپذیری از نهاد دانشگاه مورد 

انتظار است. 

علی‌رغم آنچه بیان شد، باید ظرافتی را در این ارزیابی مورد توجه قرار داد 

و آن هم این است که کمرنگ بودن وجه نهادی دانشگاه در جنگ ۱۲روزه، 

بیش از آنکه امری از روی غفلت باشد، پدیده‌ای ناشی از ندانستنِ پیچیدگی 

نقش نهادی دانشگاه است و به‌سادگی نمی‌توان عملکرد دانشگاهیان را 

مورد ملامت قرار داد، بلکه می‌توان در این راستا به امکانات پرسش‌های 

جدید امیدوار بود؛ این پرسش اساسی که »پس چگونه باید بود؟«

چه خبر از دانشگاه

رئیس دانشکدگان معدن، نفت و انرژی دانشگاه آزاد در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: 

هیچ دانشکده‌ای بدون پیوند با عرصه معنا پیدا نمی‌کند
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فاطمه بیگدلی 
عضو گروه حکمرانی آموزش عالی مرکز نوآوری و تعالی کوثر دانشگاه تهران 

NSF فرهیختگان« داده‌های جدید‌ترین گزارش«
  پیرامون عملکرد کشورها در انتشارات علمی S&E را بررسی کرد

 شیب رشد مقالات 
 علوم و مهندسی ایران 
20 درصد بالاتر از جهان

 تازه‌ترین نظرسنجی 
 از دانشجویان دانشگاه آزاد چه می‌گوید؟

اشتیاق به غنی‌سازی 
 بیشتر شد  

کره کمتر به مذا

آگهی مزایده سلف‌سرویس
دانشگاه آزاد اسامی واحد بین‌المللی اروند در نظر دارد محل 

سلف‌سرویس مجتمع دانشگاه مرکزی را از طریق مزایده عمومی و به 

شرح مندرج در اسناد مزایده به اشخاص حقوقی واجد شرایط به‌صورت 

استیجاری واگذار نماید. 

ید اسناد:  نحوه خر

 جهت خرید اسناد مزایده، متقاضیان با در دست داشتن فیش واریزی 

به مبلغ 2/000/000 ریال به‌حساب شماره 0177016118504 بانک 

تجارت به نام دانشگاه آزاد اسلامی واحد بین‌المللی اروند به امور حقوقی 

واحد مراجعه نمایند.

مبلغ سپرده شرکت در مزایده:

 میزان سپرده شرکت در مزایده، به مبلغ 000/000/ 100ریال )یکصد میلیون 

ریال( می‌باشد که می‌بایست نقدا به شماره حساب 0177016118504 

بانک تجارت در وجه دانشگاه آزاد اسلامی واحد بین‌المللی اروند واریز یا 

در قالب ضمانت نامه بانکی که حداقل دارای سه ماه اعتبار باشد تحویل 

 بررسی و به برنده مزایده 
ً
گردد. پیشنهادها بعد از عودت پاکات متعاقبا

گهی بر عهده برنده مزایده می‌باشد.  هزینه درج آ
ً
اعلام می‌گردد. ضمنا

تاریخ خرید و تحویل پاکات و اسناد: 

ده روز کاری پس از تاریخ درج آگهی در روزنامه.

شرایط متقاضی )اشخاص حقوقی(

گهی تأسیس شرکت، آخرین تغییرات شرکت، ارائه اساسنامه با موضوع  آ

مرتبط، کپی صفحات شناسنامه و کارت ملی مدیرعامل و گواهی 

امضای صاحبان امضای مجاز منطبق با اسناد شرکت، صلاحیت کاری 

و صلاحیت ایمنی.

محل تحویل اسناد: 

آبادان، بلوار آیت‌ا... طالقانی، دانشگاه آزاد واحد بین‌المللی اروند، 

ساختمان اداری، امور حقوقی 

دانشگاه در رد یا قبول پیشنهادات و انعقاد قرارداد مختار است و کلیه 

پیشنهادات مبهم و مشروط مردود خواهد بود. شرکت در مزایده و دادن 

پیشنهاد به منزله قبول اختیارات و تکالیف دستگاه مزایده‌گذار است.

آدرس )جهت مراجعه و خرید و تحویل اسناد(: آبادان - بلوار آیت‌ا... 

طالقانی - دانشگاه آزاد اسلامی واحد بین‌المللی اروند- صندوق پستی 

666 تلفن: 53360122 فاکس: 53360111  موبایل: 09160361090 

)کرم‌زاده(

روابط‌عمومی

نوبت اول

ن | 
گا

خت
هی

فر
ی |

سین
 ح

ید
وح

ید 
 س

س:
عک

|


